

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 125

На 15 февруари 2022 г. се проведе онлайн/дистанционно заседание на Обществения съвет към Централната изборителна в Интернет платформата google meet поради ограниченията наложени във връзка с Ковид 19.

На заседанието ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател, Европейска асоциация за защита на човешките права – България;

Надежда Гологанова – заместник-председател, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори;

Велко Милоев, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен;

Даниел Стоянов, Асоциация за реинтеграция на осъдени лица;

Дончо Пачиков, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация;

Тодор Гунчев, Федерация на независимите студентски дружества;

Цветелина Пенева, Демокрация и законност.

Заседанието бе открито в 18 часа и 15 минути на основание т. 11 от Правилата за дейността на ОС и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

Поради невъзможността да се ползва стенограф от ЦИК, за протоколчик на заседанието бе предложена и избрана единодушно Надежда Гологанова.

Гласуване:	„ЗА”	7 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Председателят предложи предварително обявен и изпратен на всички членове чрез мейл Дневен ред:

1. Приемане на дневен ред.
2. Среща с ЦИК от 08.02.2022 г. – темите и изводите от нея.
3. Работа по анализа на изборите през 2021.
4. Представяне на нова организация кандидат за член на ОС към ЦИК – сдружение ЕСИАПАК, представлявано от Др. Милка Йосифова.
5. Частични избори на 27.02.2022.
6. Разни.

Не постъпиха предложения за промяна в Дневния ред:

По предложения от председателя дневен ред:

Гласуване:	„ЗА”	7 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 2. Среща с ЦИК от 08.02 темите и изводите от нея.

СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ докладва за проведената среща на представители на ОС с ЦИК. Членове на ЦИК са поискали уточнения и са задали въпроси по теми повдигнати от писмо на Стефан Манов.

Също така е било обсъдено становището на ОС изпратено до НС в края на 2021 година.

Обсъдени са и взаимоотношенията и комуникацията между ОС и ЦИК.

Представителите на ОС са поставили въпроси за липсата на решение от страна на ЦИК за две новоприети организации в ОС и за

неотразяване на страницата на ОС на сайта на ЦИК на новоизбраното ръководство на ОС.

На срещата е водена стенограма и Стоил Цицелков пое ангажимент когато я получи от ЦИК да я разпрати до всички членове на ОС, за сведение.

В началото на заседанието участниците отбелязаха публикуваното същия следобед на сайта на ЦИК Решение 1104/ 15.02.2022 ОТНОСНО: допълване състава на Обществения съвет към ЦИК.

Точка 3. Работа по анализа на изборите през 2021.

Бяха направени редакции, уточнения и допълнения по написаните до момента материали за анализа на изборите от 2021 г.

Някой от идеите в анализа и открити проблеми и липси в законодателство и др., касаят предстоящи избори. Беше предложено и подкрепено тези под-теми да се извадят и доразвият в отделно становище, което да се разработи след завършването на анализа.

Стоил Цицелков предложи материалите да се обединят в общ документ и вече да се допълва и доработва върху него.

Велко Милоев предложи той да направи обединението и да подготви първоначалния документ, което беше прието от всички.

Точка 4. Представяне на нова организация кандидат за член на ОС към ЦИК – сдружение ЕСИАПАК, представлявано от Др. Милка Йосифова.

Дончо Пачиков предложи да се отложи 4 точка за следващо заседание.

Стоил Цицелков уточни, че няма да има гласуване по нея, а само ще даде кратка информация. Разказа за организация, която проявява интерес да стане член на ОС и се е свързала с него по имейл и телефон.

Даниел Стоянов уточни дали от организацията са подали официално заявление за членство до ЦИК.

Стоил Цицелков отговори, че не.

Даниел Стоянов предложи точката да се отложи за бъдещо заседание, след като се получи официално заявление от организацията.

Предложението беше прието от всички.

Точка 5. **Частични избори на 27.02.2022**

Беше обсъдено кои организации планират да участват на частичните избори за кмет в няколко населени места на 27.02.2022. Организации членки на ОС ще регистрират наблюдатели за частичните избори и ще си взаимодействат.

Бяха обсъдени намеренията и усилията на ЦИК, самостоятелно, със свои експерти да управлява машинното гласуване на Частичните местни избори.

Точка 6. **Разни**

Беше обсъден въпросът за обновяването на състава на постоянно действащото специализирано звено за дистанционното електронно гласуване и информацията според протоколи от заседания на ЦИК, че ОС не е предложил свой представител.

Заседанието бе закрито от председателстващия Стоил Цицелков в 19 часа и 32 минути.

гр. София

15.02.2022

Протоколчик:



/ Н. Гологанова /

Председател на заседанието:



/ Ст. Цицелков /